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ia ie i  n
In situafia politică actuală né 

putem aştepta la surprize, deşi 
situajia guvernului liberal nu este 
aşa de critică după cum se crede. 
In viaja politică a Ţării Romă* 
neşti, au fost momente şi mai 
grele pentru diferitele guverne, 
cari totuşi au rezistat pe poziţie 
şi s’au bucurat şi pe mai de
parte de încrederea factorului 
constitutional. Dovadă e situajia 
guvernului din 1914 după înce
putul răsboiufui mondial, când 
opoziţia în lupta înverşunată în
cepută în contra guvernului şi 
văzând că Regele Carol nu înde; 
părfează guvernul a lipii pe Pa
latul Regal bilete de închiriat!

Totuşi guvernul s’a men
ţinui 1

Adunările publice dela Dacia 
din 915—16, când zeci de mii 
de oameni ascultau discursurile 
morilor români T a k e  ionescu, 
Nicu Filipescu, Oct Goga, Si
meon Mândrescu, Vasile Lucáéi, 
cari toţi cereau răsboiul şi tri
miterea guvernului la plimbare, 
totuşi situajia guvernului rămâ
nea neclintită!

Răposatul Petre Carp a 
spus Regelui: „Majestate, da-mi 
guvernul să-ţi dau Parlamentul“. 
Aşadar vocea poporului n a prea 
fost respectată în România!

De altfel înalta Regenjă s’a 
şi pronunfat, că nu se poate 
schimba un guvern pentru faptul 
că opozijia prin adunări popu
lare cere demiterea lui, căci s’ar 
crea un precedent periculos.

Aşa şi e ste ! Să admitem că 
Înalta Regentă s’ar lăsa influen
ţată de o grandioasă adunare 
populara, ar pretinde demisia gu
vernului şi ar aduce la putere pe 
oricare partid din opoziţie. Libe
ralii ar începe imediat reorgani
zarea şi punând la bătae câteva 
zeci de milioane ar organiza o 
altă adunare şi mai grandioasă 
şi ar cere şi ei demiterea guver
nului. RegenJa, pentru a da do
vadă de nepărtinire şi consec
ventă ar trebui să-i aducă din 
nou pe liberali la cârm ă!

începând să alunecăm pe 
această pantă, am ajunge ca’n 
Grecia, unde acum câfi-va ani 
revoluţiile erau la ordinea zilei!

Ziar N ational Independent

Un guvern nu poate cădea 
decât prin greşelile ce face!

La noi politica e cea mai 
mare murdărie, totul se face pe 
interes, partidele prin presa lor 
se înjură mai rău ca la uşa cor
tului, se acuză reciproc de hojii 
şi banditisme, iar dacă se înţeleg 
asupra vre unui acord de guver
nare sau fuziune se pupă ’n bot 
şi laudă fiecare cinstea, capaci
tatea şi popularitatea celuilalt.

Nimeni nu contestă popula
ritatea partidului najional-Jărănesc, 
e un fapt, care se vede ziinic şi 
cu toate acestea să nu credeji 
că venirea lor la putere e asi 
gurată. Ultimul cuvânt î-1 are Re
genJa. Oare declaraţiile făcute în 
atâtea rânduri că venind la gu
vern nu vor recunoaşte nimic din 
ceeace au făcut liberalii, apoi dis- 
cujiunile în jurul persoanei Prin
ţului Carol şi altele credeţi că 
au întărit în fa(a Regentei situa
ţia partidului? Hotărât, nu! Faptul 
că au popularitate încă nu e un 
motiv hotărâtor pentru aducerea 
lor la putere! Toate partidele au 
popularitate. Chiar partidul ave- 
rescan, pe care presa jidovească 
din Sărindar l-a ponegrit în toate 
chipurile, a dovedit cu ocazia în- 
trunirei din Craiova o populari
tate foarte mare. Oricare partid 
ajuns Ia putere devine hulit şi 
poate mai hulit şi urât e cel li
beral. Cu toate acestea s’a văzut 
la Deva popularitatea sa.

Conducătorii partidului na- 
tional-tărănesc sunt oameni cins
tiţi, nimeni nu contestă cinstea 
personificată a dlui Maniu, Vaida, 
Mihalache! Oare pe Vintilă cel 
sgârcit sau pe Duca cel rafinat 
la prins cineva cu ocaua mică? 
Hotărât nu 1

Toţi conducătorii sunt cins
tiţi, dar că sunt că{ei mai mici 
cari fură şi fac potlogării, au fost, 
sunt, şi vor fi în toate partidele. 
Şi sub Consiliul Dirigent au lost 
permise, cari se vindeau pe bani 
grei, şi sub liberali la fe l!

Aşa a fost şi va mai f i !
Faptul că la noi politica se 

face de după culise şi că cei 
mai meşteri în tragerea sforilor 
sunt liberalii cari au avut ca ma
estru suprem pe Alecu Constan-

linescu-Porcu şi averescanii — 
cu elevul cel mai bun al acestuia 
Oclavian Goga — cari asigură 
şi o continuitate, să nu ne mirăm 
dacă ne vom găsi în faja unei 
coalijii Averescu lorga cu Titu- 
lescu la externe, sau în cel mai 
bun caz, un guvern national cu 
reprezentanţi din toate partidele 
şi nici cum un guvern curat na- 
ţional-jărănesc, care nu mai are 
acum şansele de venire la pufere, 
cum le-a avut la moartea lui I.. 
C. Brătianu!

In tot cazul, sinceritatea şi 
curajul opiniei, dovedit de con
ducătorii najional-tărănişti, pre
cum şi tactica adoptată prin a- 
dunările populare nu Ie-a favo
rizai situaţia ci din contră le-a 
îngreunat-o, — în special cola
borarea cu partidul socialisto-co- 
munist, rămânând ca pariidul na- 
tional-Jărănesc să adopte o tactică 
nouă, care va avea eventual mai 
multi sorji de izbândă!

N ico la e  C. D roc.

Marii Naţionalişti I
In a ten ţiunea Dlui Ministru Anghelescu.

Ca să ajungi mare nationa
list nu e lucru uşor, trebuind a 
trece prin metamorfosa renega- 
tismului!

A Jóst, este éi va fi însă un 
lucru foarte rentabil, dovada ne-o 
dă Dl Inspector şcolar şef loan 
Bratu, fost Brătyu Iancsi, şeful regi- 
unei IV-a Sibiu. Născut din familie 
de ţărani, cinstiţi şi harnici din 
comuna curat românească Tilişca 
judejul Sibiu, a fost dat la şcoala 
românească, crezând bieţii pă
rinţi, cari şi-au tras bucăjica dela 
gură penlru el, că vor scoate din 
fiul lor un element folositor nea
mului, răsbunând suferinţa de 
veacuri ale moşilor şi strămoşilor 
săi; — căci aşa se creşteau co
pii de valachi pe acele vremuri!

Bătrânii s’au înşelat, căci 
scumpa lor odraslă pentru un 
ciolan unguresc a devenit rene
gat (puszi pajtás) frate de cruce 
a lui Sigiesku! A trecut în ser
viciul şcoalei maghiare din Kecs
kemét — puszta Ungariei — 
deşi i-a fost oferită o catedră 
la una din şcolile româneşti din 
Ardeal. Ungurii însă plăteau bine, 
iar şcolile româneşti fiind sărace 
nu puteau plăti decât abia jumă
tate din salarul cel plăteau asu
pritorii, deaceia actualul inspec
tor şef Bratu, a fugit în braţele 
tiranilor părinţilor săi, devenind 
un înfocat propagator al naţiona
lismului maghiar.

In acelaş timp foştii lui co
legi — Dr. Traian Suciu din 
Brad şi Dr. Alexandru Bogdan 
din Brasov — fratele Dlui prof. 
universitar Bogdan Duică — sau 
muljumit cu salarii de mizerie,

făcând apostolat pe altarul cul- 
turei nationale. Ca să fie şi mai 
plăcut ungurilor şi pentru a putea 
îua Ia timp locui fratelni în re- 
negatism Sigiesku şi-a botezat 
singurul băiat în religia catolică 
deşi el e ortodox, iar sofia un
guroaică.

Răsboiul mondial şi înfăp
tuirea României Mari i-au stricat 
planul şi văzând întorsătura eve
nimentelor a revenit şi gudurân- 
du-se şi sărutând tălpile puterni
cilor zilei s ’a înfipt ca păduchele 
în corpul najiunei, sfidând pe 
martirii cauzei nationale, cari au 
fost chinuifi, internaji şi înlemni- 
JaJi, la Cluj şi Sopron de zbirii 
neamului românesc!

Nemernicul trădător de neam 
Sigiesku a avut mai mult amor 
propriu, căci odată trecut în ta
băra dujmană a rămas acolo, iar 
Pronia cerească a răsbunat po
porul românesc de trădarea sa, 
căci astăzi tot aceia, cari l-au ri
dicat i-au dat pedeapsa meritată, 
trântindu-1 în temniţa din Buda
pesta pentru pungăşiile sale, dar 
de acest renegat cine ne va răs- 
buna?

Din izvor sigur suntem in
formaţi că Dl Dr. Angelescu Mi
nistru instrucţiunii publice ar fi 
fost încunoştiintat de un membru al 
Corpului didactic despre perso
nalitatea misterionsă a acesiui in
spector, iar noi îi confirmăm a- 
cestea pentru a-i da o mică i- 
coană a acestui subaltern care 
s’a ştiut introduce ca un funcţio
nar model, — spre orientare. —

Dacă numai acestea ar fi 
păcatele Dlui Bratu — inspecto*
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rul şcolar şef din Sibiu — n’am 
mai fi sco s  in relief personalita
tea D sale, dar sunt multe altele,

M m  dl M  al P o l i
In sir. Guşteriţei sub 

emblema firmei româneşti 
„Sălişteanul" al cărui patron 
este ovreiul Klein, funcţio
nează o tavernă ordinară 
unde sora numitului atrage 
naivii chefuind până dimi
neaţa, lăsându-i lefteri de 
bani.

Ştie dl Prefect al Poliţiei 
că tot în acelaş local a mai

Paraziţi
In legătură cu cele  publicate 

de noi în afacerea hoţiei dela Ad
ministraţia Financiară Sibiu, mai 
aflăm următoarele:

După arestarea lui Erich 
Teutsch, casierul cinematografului 
„Urania“ şi a funcţionarului S i
m eon Barna ca prin minune li-s’a 
deslegat limbile şi au declarat 
totu', deşi înainte de arestare e -  
rau de un cinism revoltător.

Au recunoscut hoţia, ară
tând că şi dnn Minca Scholtész  
era tovarăşe.

Procedeul era simplu. Se fă
ceau două situaţii una pentsu 
Primăria oraşului, care e  pro
prietara cinematografului şi altă 
s i tu ţe  talsificată pentru A dm inis
traţia Financiară. O rganele finan
ciare făcând un control inopinat 
au pus faţă în faţă scriptele Pri 
măriei şi ce le  predate de Barna 
şi diferenţa s a văzut imediat.

Lucrul ce l mai mult la dai 
calcularea diferenţei, —  adecă  
suma sustrasă.

In felul acesta s ’a înşelat 
fis:ul cu suma de 1 ,140 .586  lei, 
pe anii 925— 927, iar pe anii 
9 2 3 — 924 cercetările sunt în curs. 
Am enda fixată este de 6.262 010  
lei.

Taxele cu am endă se  ridică 
la suma de 7.402.597 lei.

A ceasta e situaţia reală. Sta
tul pentru aşi asigura încasarea  
pagubei a pus sechestru pe a- 
verea lui Barna şi a dnei Minca 
Scholtész, din vânz »rea căreia 
nu va putea eşi mai mult ca o 
jumătate milion lei. Casierul E- 
rich Teutsch n are nimic ! Restul 
sumei de aproape 7 m ilioane va 
cădea în sarcina Primăriei pro
prietara Cinematogratului şi a 
concesiunei. D eocam dată s ’a pus 
sechestru şi pe încasările c ine
matografului.

Făcându-se o com paraţie  
între încasările cinematografului 
„A pollo“ din Braşov şi ce le  dela 
„Urania“ Sibiu, se  vede că şi în
casările Primăriei sunt mici, aşa 
că se  poate ca şi oraşul să fie 
păgubit!

C el mai pârlit şi cel mai 
prost a fost tot Barna, care a 
sco s castanele din foc pentru cei 
doi tovarăşi, căci lui i-au scos  
ochii cu câteva zeci de mii de 
lei.

fost buzunărit un cetăţean har
nic şi cinstit, anume Stângu 
din Sibiu, căruia i-s’a furat 
suma de 26.000 lei cu con
cursul celebrului Lâncz Nâci, 
care este sufletul localului?!

Ar fi de dorit ca orga
nele Poliţiei să deschidă o- 
chii, când intră în acest lo
cal!

i noştri-M
Această chestiune ţine în

cordată atenţia opiniei publice 
sibiene, care se  întreabă de unde 
va plăti Primăria am enda? Lipsa 
totală de control din partea Pri
măriei a cauzat această neno
rocire. C e fel de control a făcut 
dl Schoppelt, care era superio
rul lui Teutsch? Nici unul! A ra
portat că totul m erge bine! A- 
ceastă chestiune trebue < ercetată 
de membrii delegaţiei permante 
şi chiar de organele judiciare! 
Primăria avea controlul şi al 
spectaco’ului şi al contabilităţii, 
aşadar şi răspunderea o are soli
dar cu pungaşii.

Avem toată încrederea în 
dl judecător de instrucţie V asile 
Petrescu, care s ’a dovedit a fi 
un magistrat excelent din toate 
punctele de vedere.

Se cuvine toate laudele dlui 
insp. Zaharia Dobrotă, care cu un 
elan de admirat a muncit zi şi 
noapte în această chestiune în 
tot timpul sărbătorilor.

Sâmbăta trecută, în ajunul 
Paştilor, la ora 10 ,30  s ’a simţit 
în Bulgaria un mare cutremur de 
pământ. După acesta au mai ur
mat vre o 20 sguduituri mai mici 
până noaptea târziu. Centrul a 
fost orăşelul Cirpan, alte loca li
tăţi atinse mai grav su n t: Bori- 
sovgrad, Stara Zagore, Filipo- 
pole şi satele din jurul lor. Nici 
până acum nu s ’a stabilit nu
mărul total al morţilor şi răni
ţilor. Astfel la Cirpan ar fi 30 
morţi şi numeroşi răniţi, la Bori- 
sovgrad 7 morţi, la Stara Za
gore 2 şi câţiva răniţi. Toate a- 
ceste  localităţi au fost izolate, în- 
trerupându-se legătura telefonică 
precum şi legătura cu calea ferată.

Imediat au sosit autorităţile 
şi armata din garnizoanele înve
cinate, în ajutorul populaţiei cu
prinsă de panică. S ’au construit 
corturi pentru adăpostul popula
ţiei care refuză să  se  reîntoarcă

la locuinţele puţine nedărâmate, 
temându-se că se  va întâmpla o 
nouă catastrofă.

Ş i această pcpulaţie lipsită 
de adăpost e în număr de a- 

„ proape 12,000, iar al caselor  
distruse de peste 3000.

S ’a format com itete de aju
torare, cari în legătură cu auto
rităţile depun mari sforţări pen
tru procurarea de adăposturi lo
cuitorilor rămaşi pe drumuri.

R egele Boris, care se  alia 
la Varna a plecat la locul neno
rocirii. D easem cnea şi Prim mi- 
nistrul Liapceff, care reîntorcân- 
du-se a făcut declaraţii presei.

Numărul relativ mic al vic
timelor, se  explică prin faptul că 
s ’a întâmplat ziua şi mai cu 
seam ă că era Sâmbătă în ajunul 
Paştilor, când toate birourile şi 
fabricile au fost închise, deci

majoritatea populaţiei era pe 
străzi.

Marele cutremur înregistrat 
în Bulgaria s ’a simţit şi în ţara 
noastră. Mai tare s ’a simţit în 
Giurgiu la ora 11 şi 2 minute 
tot Sâmbătă dimineaţa, durând 
câteva secunde, populaţia fiind 
cuprinsă de o mare spaimă. A 
fost destul de puternic ca unele 
tavane să se  prăbuşească iar c â 
teva ziduri mai slabe să crape, 
între cari şi zidul casei de rugă
ciuni a adventiştilor.

Cam în acelaş timp s ’a sim 
ţit şi la Turnu-Severin, la Cra
iova şi Bucureşti.

Nici în aceste localităţi unde 
sguduitura s ’a simţit mai puţin 
şi nici la Giurgiu, unde a fost 
mai puternică nu s ’a înregistrat 
nici o victimă.

Iepure,

Există o problemă care fră
mântă foarte mult cercurile noas
tre sociale, dar care frământă câ 
tuşi de puţin creerul celor însăr
cinaţi cu rezolvarea ei. Problema 
comerciului şi-a industriei, ce  tre
bue să meargă în fruntea celorlalte 
ramuri ale problemelor sociale, 
constituind un fel de piedestal 
pentru înălţarea viitoarei statui a 
civilizaţiei. La noi nu prezintă nici 
o valosre, căci baricada biuro- 
cratişmului şi a automobilismului, 
nu poate fi cucerită spre a fi 
transportată într’un loc de întâl
nire a ideilor chibzuite, cu pro
venienţa unei organizaţii menite 
să asigure funcţiunea normală a 
întregului aparat social. Nu pre
tindem că la noi nu se  face nici 
o politică econom ică, pentrucă 
de fapt se  face, însă felul cum 
se face şi modul de realizare a 
acesteia, prevesteşte o furtună 
permanentă peptru micile corăbii 
ale întreprinderilor româneşti, cari 
luate de acest taifun a depresiu- 
nei financiare, sunt asvârlite la 
distanţe kilometrice, sfărmându-se 
de stânca falimentelor. Slabul re
gim de proteguire care există 
numai cu numele, este în aşa fel 
întocmit, încât în loc  să asigure 
înfiriparea acestor rotiţe ale an
grenajului naţional, le  distruge 
prin inversarea principiului gos
podăriei financiare: norma unei 
juste repartiţii a veniturilor trans
formată în contribuţia celor ce  
n’au spre folosul celor ce au.

D eschizând rubrica subiec
tului de faţă, nu ne gândim să 
facem din el un ecou al crizei 
generale: ci ne referim mai mult 
la aspecte localnice, cari şi aşa 
se  raportă la restul din ţară ca  
partea faţă de tot. Intr'adevăr, 
starea critică a industriei şi a c o 
merciului român, îţi sugerează in
voluntar ideea unui lucru şters. 
Comerciantul român, care-şi face 
intrarea pe firmamentul econom ic  
are de întâmpinat două rele ini
ţiale: răul etatic şi răul minori
tar. C el dintâi, puternic în fălci 
şi lacom , te pândeşte cu rapa
citate, gala să-ţi înghită din m o
ment în moment, rodul agonisiri 
tale. Răul al doilea, mai prudent,

nu-ji declară războiul făţiş, ci se  
închide în diguri mari, imposibile 
de escaladat: ce  se  numeşte boi
cot. A ceste metereze, destinate 
asigurării liberei circulaţii a pro
dusului gotic nu numai că-ţi în 
chide porţile comerciului, dar a- 
runcă o umbră de dispreţ asu
pra activităţii tale, punându-te sub 
o carantină econom ică din care 
îţi este imposibil să eşi altfel de
cât prin faliment. D acă ţinem 
seam ă şi de criza valutară şi de 
toate celelalte crize postbelice, 
putem afirma, că starea com er
ciantului român este un naufra
giu perpetuu pe un ocean de 
circumctanţe osiile.

Când ştii că plămânii de fier 
a unei ţări e industria naţională, 
prin care se  inhalează şi exha
les ză schim bul de mărfuri şi o* 
dată cu e le  schimbul de idei, nu 
poţi să rămâi pasiv la vederea  
celor de mai sus. C ăci cultura 
şi progresul unei ţări este în strictă 
dependenţă de desvoltarea e c o 
nom ică — condiţia vitală a ori
cărei propăşiri socia le —  şi a - 
ceastă condiţie ignorată, sau în
căpută pe mânile străinilor, d e
vine precară şi deci nefolositoare 
ideii de stat. După cum planta 
îşi îndeplineşte funcţiunea nutri
ţiei prin rădăcina sa proprie, tot 
aşa un stat trebue să şi aibă ră
dăcina propriei sa le industrii, 
fără de care tulpina biologică nu 
va putea înfrunzi şi înflori.

Iată de ce  se  impune o se 
rioasă exam inare a problemei şi 
mai a les o intervenţie ocultă, dar 
de unde această intervenţie, când  
cei ce încasează veniturile grase  
în consiliile de administraţie se  
desinteresează ?

Vom reveni asupra acestei 
probleme, căci nu înţelegem  ca  
o branşă întreagă condam nată la 
peire, să o lăsăm să moară fără 
a-i da dreptul măcar să  strige, 
denunţând pe cei ce  îi sunt călăi.

M, Ţiunea.

pe cari din lipsă de spajiu le vom  
enara în alt articol.

Dr. Catrina.
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Ce-i cu furnitura 
dala Corp.

Are cunoştinţă dl mi
nistru d e  râsboi si dl Gl 
Comandant al Corp. VII. 
Armată, d e  modul cum se 
execută p re d a re a  lem ne
lor contractate d e  dl C. 
larca; care a luat un a- 
vans form idabil de  mai 
bine de un an, si ce a- 
num e can tita te  a furni
zat p ân ă  în prezen t?  Fur
nizorii cinstiţi, cari $i»au 
îndeplin it contracte de  
mii d e  vagoane sunt în
lăturaţi sistem atic?!

Ce e s te  cu afacerea 
pădure i din Brezoi (Ticu 
Constantinescu) exploa
ta tă  cu so ldaţi si care 
e s te  r e z u l t a t u l  livrării

lemnelor de foc 
VII. Urmată!

lem nelor? A şteptăm  un 
răspuns precis pen tru  a 
nu fi nevoiţi a mai re 
veni.

*

Ni se aduce la cunoş
tin ţă  că anum iţi ofiţeri 
superiori din garnizioana 
locală î-si construesc I- 
m obile în trebu in ţând  so l
daţii ca salahori. Cum ră 
m âne cu ordinul precis a! 
Ministerului d e  Război, 
care a în ţe les că m eni
rea  soldatului e  cu to tul 
alta!?

Aşteptăm  lămuriri sp re  
a nu fi nevoiţi să preci
zăm cazul.

Asociaţia Corpurilor Didactice
din Săiiste

Primim spre publicare :
Membrii „Asociaţiei Corpu

rilor Didactice din Să liste“ se- 
sizându-se de injuriosul articol 
apărut în numărul prim al zia
rului „ Tribuna“ din Sibiu sub 
semnătura Dr. Catrina şi sub 
titlul „Anarhia dela şcoala se
cundară de iele din Sălişle", în- 
trunindu-se, azi 13 Aprilie în 
şedinţă extraordinară, protes
tează cu toată energia contra 
afirmaţiunilor calomnioase ce 
tind să arunce discredit asupra 
unuia dintre cei mai valoroşi 
inspectori ai învăţământului Se
cundar şi anume asupra domnu
lui Inspector şe f  loan Bratu.

Este nedemn a ataca în 
presă persoana domnului ins
pector Bratu care şi-a consacrat 
toată puterea de muncă, toată 
priceperea şi tot zelul său pe al
tarul învăţământului pe care l-a 
slujit în mod desinteresat. In 
special Mărginimea îi păstrează 
o adâncă recunoştinţă pentru o- 
pera cu adevărat mare pe care 
a săvârşit-o aici în inima Măr- 
ginimii, înzestrând Săliştea cu 
unele şcoli de care sufletul a- 
cestui popor era adânc însetat.

Ministerul Instrucţiunii ca şi 
opinia publică au apreciat la un 
nivel înalt activitatea şcolară a- 
tât de rodnică a neobositului Ins
pector Bratu, - Ministerul numin- 
du-l inspector-şef inamovibil şi 
acordându-i toată încrederea, iar 
opinia publică încunjurându-l de 
acea dragoste neţărmurită de 
care numai oamenii consacraţi 
se pot bucura.

Domnul Insp. Bratu cu su
fletul său distins a ştiut să a- 
propie de d-sa întreaga dăscă
lime din Circumscripţia sa şi nu 
credem în existenţa unui suflet 
de dascăl fa ţă  de care sufletul 
s iu  să nu fi fo s t acela al unui 
îndrumător, coleg şi prieten. Pe
cetea sufletului său nu o cons
iliu e „satrapia“ ci spiritul de 
dreptate şi colegialitate, de prie
tenească îndrumare şi de umană 
înţelegere a dascălului şi a ne
voilor lui.

In ce priveşte acuzele, că 
domnul Insp. Bratu îşi schimbă

vederile politice cum îşi schimbă 
cămăşile şi că sub era maghiară 
a stai alăturea de trădătorii de 
neam, ele sunt atât de nesăbuite 
încât nu merită răspunsul nostru.

In sfârşit ţinem să cons
tatăm, că anarhia dela Şcoala 
Secundară de fete  de aci ţine 
absolut de domeniul fantaziei şi 
ea nu există decât cel mult în 
imaginaţia Darului Catrina. în
văţământul acestei şcoli nu a 
fo s t stânge nit cu nimic, el ur- 
mându-şi cursul normal.

Astfel stând lucrurile, ata
cul de presă îndreptat contra 
domnului Inspector Bratu cons- 
titue o tristă eroare iar noi res
pingem cu indignare calomniile 
Tribunei.

Sâ/işte, la 14 Aprilie 1928,
In numele „Asociaţiei Corpurilor

Didactice din Să liste“

Nicolae Borcia
preşedinte

N ico la e  M ariin
secretar general

Nici această „rectificcre“ 
trimisă de domnii cari o sem
nează n’are mai multă valoare 
decât cea trimisă de „sluguliţele 
credincioase“ din Sibiu şi pub
licată în Nr. 2 al „Tribunei“. Să 
fiu clar şi să pun chestia la 
punct, odată pentru totdeauna. 
Această rectificare — protest a 
dlor profesori şi dascăli din Să- 
lişte le-a îost prezentată scrisă 
gafa, iar la această adunare con
vocată din ordin nu sau prezen
tat nici membrii prezenji în co
mună, ci numai câţiva interesaţi 
şi „sluguliţele obligate“ ale sa
trapului insp. Bratu,

Să dovedesc cine a luat 
parte! 1) Dl Nicolae Borcea 
director provizoriu şi prof. supli
nitor, care-i finul insp. Bratu. 2) 
Dl Lăpădat, a cărui fiică e dea- 
semenea fina inspectorului şi din 
mila sa e secretara şcolii, 3) Dl 
Iosof, al doilea fin şi 4) Dl Iacob 
cumnat cu Dl Lăpădat.

Se vede clar că totul s’a 
făcut de neamuri şi afacerea s ’a 
aranjat în familie.

Dl Dir. prov. şi prof. supli
nitor N. Borcea era obligat să 
sară’n foc pentru naşul inspector, 
căci pe soţia sa (fosta dra Bâr
san) i a pus-o naşul (drăgălaşul) 
profesoară, fără să aibă diplomă 
ci numai 4 clase! Vedeţi că şi 
cu 4 clase poţi fi profesoară 
dacă ai naş pe insp. Bratu.

Dl prof. loan Popa „Româ- 
nescu“ a uitat cum zice dsa de 
„dnii Iorga, Xenopol, Haşdeu şi 
eu, marii istorici“ să le ceară 
concursul în acest act istoric de 
salvarea onoarei inspectorului

Bratu şi s’a prezentat în Sălişte 
în vacanţa Paştilor spre a-i în
druma şi ai pune să repete pro
testul făcut de dsa împreună cu 
insp. Bratu la Sibiu. Orice om de 
litere poate vedea uşor că auto
rul celor două proteste anteri
oare publicate în No. 2 a-1 „Tri
bunei“ şi protestul finilor intere
saţi din Săiişte e unul şi ncelaş.

Cred că opinia publică e 
clarificată! Deoaamdată sunt în
cântat că l-am pus cu botul pe 
labe pe bâlbâitului insp. Bratu 
şi i-am administrat lecţia bine 
meritată!

Dr. Catrina.

Informaţiuni
Costul abonam entu lu i:

P entru  in s t itu ţii I 
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P rim ito r ii a 3 num ere co n secu 
t iv e  din z iaru i n o stru  se  con sid eră  
abonaţi-

— începând cu numărul vii
tor ziarul nostru va începe a pu
blica succesiv activitatea frunta
şilor noştrii politici.

— Individul Schulteisz Ru
dolf supus maghiar în urma unui 
ordin telegrafic al Min. de Interne, 
Dir. Pol. şi Siguranţei Generale 
a fost arestat şi trimis sub es
cortă puternică spre frontieră 
pentru a fi expulzat ca indezi
rabil.

In urma unei telegrame a 
judelui-instructor al Tribunalului 
Sibiu, a fost reântors din gara 
Teiuş, pentru a fi ascultat în le
gătură cn fraudele dela ,,Urania“ 
— nnmitul fiind frate'e Dnei 
Minca Scholtész. După 5 zile de 
arest în beciul Poliţiei a fost e- 
liberat la locuinţă, unde este pus 
sub o puternică pază. Se zice că 
persoane influente au făcut de
mersuri pentru această eliberare 
provizorie.

— Informaţiunea referitoare 
la internatul de fete din Sibiu 
s’a strecurat în No. 2 al ziarului 
nostru, fără ştirea redacţiei! Cu
răţenia exemplară a institutului, 
tactul şi destoinicia drei direc
toare Colbazi sunt de admirat! 
Vom reveni.

— Miercuri seara a fost un 
nou cutremur de pământ în Bu
cureşti. După cutremurul din sâm
băta Floriilor, populaţia înspăi

mântată a fost cuprinsă de p a 
nică. Victime omeneşti n’au fost. 
Candelabrele şi mesele au înce
put să mişte. Centrul cutremuru
lui a fost oraşul Cirpan din Bul
garia, unde a fost un adevărat 
dezastru. In acelaş timp cu cu
tremurul din Bucureşti s’a repet 
tat şi în Bulgaria distrugând tot 
cea mai rămas de pe urma pri
mului cutremur. Oraşele Filipo- 
poli şi Cirpan au fost complect 
distruse. Jalea în Bulgaria e foarte 
mare.

Judecătoria Ocolului rural Nocrich Judeţul 
Sibiu.

Nr. G. '331|7—1927

Publlcaţlune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că în baza deriziunii Nr. 327/927 şi 
Nr. G. 1331/927 a judecătoriei rurale 
Nocrich tn favorul reclamantului Elisa 
Maior Manoliu repr. prin advocatul Dr. 
Lazar Mátyás din Sibiu pentru înca- 
ssarea creanţei de 100.000 Lei şi ac
cesorii se fixează termen de licitaţie 
pe 2 Maiu 1928 ora 3 p. m. la faţa 
locului în comuua Hosman sub Nr. 29 
unde se vor vinde prin licltaţiune 
publică judiciară 2 iepe, 1 căruţă, 1 
maşină de sămânat, 1 căruţă mare, 
15 măji de fân în valoare de 26,500 
Lei. In caz de nevoieşi sub preţul de 
estimare.

Pretenziunea care e de încassat face 
1 0 0 .0 0 0  lei capital, dobânzile cu 12*/o 
socotind din 16 Martie 1926 iar spe
sele până acum staverite de 3250 -f- 
500 lei.

Întrucât mobilele cari ajung la licita
ţie ar fi fost execvate şi de alţii şi a- 
ceştia şi-ar fi câştigat dreptul de a- 
coperire, licitaţia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în senzul 
art. LX.: 1881, § 120.

Nocrich, la 15 Aprilie 1928.

Horvath
portărel

* I Tăiaţi a ici!

S Ă P T Ă M Â N A  I E F T I N Ă !
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A. BITTERMANN

D ep o z it  s p e c ia l  d e  m ân u şi ş i  band aje.
S ib iu ,  s t r a d a  R e g in a  M a r ia  9.
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Vizitaţi sucursalele noastre şi 
cereţi prezentarea modelelor re
cente de primăvară în tricotaje

M. Vogelsang S. A.
Prima Fabrică Sibiană de Tricotaje.

— == Sibiu ==—
S tr . Regina Haria 1 2  — SÍP. Ocnei 1 1

p  Cumpăr şi vând aur, platină, ^ 
^ briliante.Plătesc preţurile cele -  
Jf mai mari. — Asortiment bo- 
î  gat în toate articolele de bi- §  

juterii şi horlogerie

I

g

%
I  Sibiu, Reg. Haria 20. |

HALLO! Proprietari!

Sibiu, s i r  Turnului Ho. 29.

execută orice lucrări de tini- 
chigerie cu preţ de concurenţă,

5 0  0 2

O garnitură § Be"*iftă «>•»».„>Lggg!
modernă de sufragerie un dor
mitor frumos, precum şi mobile 
de bucătărie şi alte obiecte, din 
cauza plecării se vinde cu preţ 
convenabil. Adresa la [Adminis

traţia ziarului.

petrol m otorină şi u leurile m inerale g a 
rantat ce le  mai bipe rafinate se găsesc  

totdeauna ia Prim ul D epozit Angro

G. K rau ss
S l l i l l l ,  Calea G u şteriţei 17 (u is-â-w ls de Lumea Koaă.

T elefon Nr. ISO

de ziare format mare de v â n z a r e

16 Lei kgr.
Strada Gării N o .  1 Sibiu.

 ̂r f ifW? r r*/rflüiJk 1 r '' / r,*i>n e
Prăvălie de închiriat! i

în  centrul oraşu lu i pentru  1 M aiu cu sau  
fără locu in ţa , pentru 1 Iulie "o prăvălie  
cu 2 cam ere. — A s e  a d resa  Dr. Iiie  Beu  

Sibiu , P iaţa  R eg e le  F erd inand  Nr. 22

Parchete de stejar 
9. calitate.

Cărămidărie în d epărtare  
de 1 Km. de  

C azarm a Ş c o a le i  S p e c ia le  de C avalerie , 
com p ln ct aranjată s e  aren d ează  sau  s e  
vinde în  con d iţiu n i foarte  avan ta joase . A 
s e  a d r e s a : Dr. Mátyás Lázár adv. strada  

R egin a  M aria 28 Sibiu.
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Calitate din timp de pace, din fabrica de par
chete Industria Lemnului „L om aş“ (fost Neu- 
sch lo sz -N a s ic i, fabrica de taniu şi cherestea 
S. A) Singurul depozitar şi reprezentant pentru 
Sibiu, M ediaş, S ig h işo a ra  şi împrejurimi, 
cu prejuri de engros se află din nou la firma

ALBERT WEISZ
Calea Trei Stejari Nr. 2
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I  Confecţiuni de domni, -gata 

şi de comandă precum şi 
reverenzi pt. Domnii preoţi
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SIBIU , str. Reg. M aria 12 |
Depozit permanent de stofe in- » 

digene şi străine cu preţuri a  
de comandă. ţţ
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I  încercaţi si vă veţi convinge |

C ele  m ai bune ş i ie ft in e  a r tico le  
de ten is  ş i a lte  sporturi să  g ă 

s e s c  la  Firm a cu n o scu tă  ş i 
b ine reputată

E M I  OTT
SIBIU

str. Reg- Maria 53.
O rice rep araţii în a c e s te  b ran şe  
să  p r im eşte  ş i  execu tă  prom t.

I
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A tenţiune
Cel mai mare atelier de  covoare 

româneşti şi persiene din tară

S O R ^ A J L P R I A

Răşinari 523 *
Execută cele mai frumoase şi solide covoare 

româneşti şi persiene, Sirvan, Buchara, 
Afganistan, Karamani etc.

Preţuri d e  concurenţă. H Depozit perm anent.
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b ărb ătesc  ad ică 3 m tr. s to fă  lână  pură , lă ţi ns M2 cu lor i d esen e  m oderne

„ Î NLESNI REA ăi

BUCUREŞTI -  B dul B rătian u  Do. 26
Depozit propriu al f bricel d e  sto fe .

H  ^  EXPEDIŢIE PROVINCIE CU RAMBURS

f  Num ai d acă  trim eteţi Lei 40 a co n t pentru s p e s e  p oşta le . 
R estu l de le i  650-— ram burs.

H  L e i  1 2 0 0 ' —  C ostum ul ga ta  co n fec ţio n a t din a ce ia ; s to fă .

Tipografia Săteanului, Sibiu


